



ΦΛΩΡΙΝΑ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2016

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Προς

Υφυπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης &

Κοινωνικής Αλληλεγγύης

κ. Αναστάσιο Πετρόπουλο

Κύριε Υπουργέ

Ως ΕΚΦ είμαστε για άλλη μια φορά στη δυσάρεστη θέση να μεταδώσουμε το στίγμα της εργασιακής πραγματικότητας στην περιοχή μας.

Η ανεργία παραμένει σκαρφαλωμένη σε πολύ υψηλά ποσοστά και αυτό αποτελεί τον μεγαλύτερο εφιάλτη για μας.

Τα νοικοκυριά χωρίς κανένα εργαζόμενο πληθαίνουν διαρκώς και αδυνατούν να ικανοποιήσουν τις καθημερινές τους ανάγκες.

Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο.

Η εξόρυξη του λιγνίτη και η παραγωγή ηλεκτρισμού αποτελούν ουσιώδη πυλώνια της τοπικής οικονομίας με τεράστιες προεκτάσεις σε όλους τους τομείς της ζωής μας.

Πρέπει να βρούμε τρόπο να ανοίξουν νέες θέσεις εργασίας στην εξόρυξη του λιγνίτη προκειμένου να δοθεί ώθηση στην τοπική οικονομία που ρημάζει και ασφυκτιά.



Ο ορυκτός πλούτος της περιοχής μας αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της καθημερινότητάς μας. Αποτελεί κοινωνικό αγαθό και βασικό αναπτυξιακό εργαλείο.

Επιθυμούμε όλοι μας μια ορθολογική διαχείριση των ορυκτών πόρων στα πλαίσια μιας φιλοσοφίας φιλικής προς το περιβάλλον, την υγεία και την ασφάλεια πολιτών και εργαζομένων. Ο ενεργειακός χαρακτήρας, όμως, της περιοχής μας αποτελεί ταυτόχρονα μοχλό ανάπτυξης αλλά και εστία ποικίλων αντιπαραθέσεων κυρίως σε θέματα διαχείρισης και εκμετάλλευσης όλων αυτών των κοιτασμάτων.

Ως Εργατικό Κέντρο Φλώρινας, σεβόμενοι το ρόλο που υπηρετούμε και κινούμενοι πάντα σε ρεαλιστική βάση, αντιλαμβανόμενοι την οικονομική συγκυρία στη χώρα μας αλλά και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο έχουμε καταθέσει στον αρμόδιο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Πάνο Σκουρλέτη την αποτύπωση της ενεργειακής δραστηριότητας στην Π.Ε. Φλώρινας και τις προτάσεις μας για ορθολογικότερη ανάπτυξη των λιγνιτωρυχείων της περιοχής.

Ως περιοχή αντιμετωπίζουμε σωρεία σοβαρών προβλημάτων που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου σας. Θα θέλαμε όμως να επισημάνουμε τα κυριότερα εξ αυτών έχοντας ως δεδομένο τη βούληση σας για την αντιμετώπιση και λύση αυτών.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ:

- Ζητάμε να υπάρξει ουσιαστική κυβερνητική παρέμβαση στο μεγάλο αδιέξοδο της επαναλειτουργίας του Ορυχείου της Αχλάδας. Ένα αδιέξοδο που κρατάει σε ομηρία εκατοντάδες οικογένειες, που πνίγει στην φτώχεια και στην εξαθλίωση την οικονομία ενός ολόκληρου νομού και μάλιστα παραμεθόριου. Ζητούμε άμεση πολιτική παρέμβαση για την επαναλειτουργία του Ορυχείου της Αχλάδας και την επαναπρόσληψη όλων των απολυμένων.



▪ Μείζον για την περιοχή ζήτημα είναι το κλείσιμο του εργοστασίου της ΦΑΓΕ στο Αμύνταιο που έχει οδηγήσει στην ανεργία περίπου 90 συναδέλφους μας. Γνωρίζουμε ότι η εταιρεία έχει ήδη ξεκινήσει διαπραγματεύσεις με διάφορους επενδυτές, προκειμένου να πωλήσει τη παραγωγική αυτή μονάδα, το ακίνητο και τον εξοπλισμό, ενώ έχει αναθέσει σε εξωτερικό σύμβουλο την αποτίμηση της αξίας του εργοστασίου. Έχουμε ως δεδομένο ότι η αγορά γάλακτος βρίσκεται σε διαρκή φθίνουσα πορεία, με το 2016 να έχει ξεκινήσει ήδη με υποχώρηση των πωλήσεων κατά 10% και πλέον. Παρόλα αυτά θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα βρεθεί επενδυτής και θα επαναπροσλάβει το απολυμένο προσωπικό.

Στην αρνητική περίπτωση της μη ομαλής εξέλιξης της εξαγοράς από άλλη εταιρεία, ζητάμε την ένταξη των πρώην εργαζομένων της σε Πρόγραμμα Χρηματοδοτικής Συνεισφοράς από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση περιόδου 2014-2020, που θα περιλαμβάνει επιδοτούμενη συμβουλευτική, κατάρτιση και εκπόνηση επιχειρηματικού σχεδίου για το μέλλον τους, όπως έγινε και με εκατοντάδες εργαζόμενους στην Αττική.

▪ Η οικοδομική δραστηριότητα στη χώρα μας αλλά ιδιαίτερα στη περιοχή μας, υπήρξε από τους βασικούς πυλώνες της οικονομίας μας. Δυστυχώς την τελευταία εξαετία η δραστηριότητα αυτή δεν υφίσταται (και δεν προβλέπεται άνθηση της την επόμενη δεκαετία) έχοντας οδηγήσει στο αδιέξοδο και στη μακροχρόνια ανεργία που είναι προάγγελος της φτώχειας, εκατοντάδες συμπολίτες μας.

Ζητούμε λοιπόν μέσω της αξιοποίησης του Προγράμματος Χρηματοδοτικής Συνεισφοράς από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση περιόδου 2014-2020, την ένταξη των παραπάνω συναδέλφων που θα περιλαμβάνει επιδοτούμενη συμβουλευτική, κατάρτιση και εκπόνηση επιχειρηματικού σχεδίου για το μέλλον τους, όπως έγινε και με εκατοντάδες εργαζόμενους στην Αττική (ΦΩΚΑΣ, ALDI κ.α.).



▪ Μάστιγα για την περιοχή αποτελεί η ανασφάλιστη και μαύρη εργασία. Το ΣΕΠΕ Φλώρινας υπολειτουργεί μιας και είναι στελεχωμένο από δύο υπαλλήλους εκ των οποίων η μια έχει καταθέσει ήδη τα χαρτιά συνταξιοδότησης της και η δεύτερη με σοβαρά προβλήματα υγείας απουσιάζει για μεγάλα χρονικά διαστήματα. Όπως καταλαβαίνεται όσες φιλότιμες προσπάθειες και να καταβάλουν η υπηρεσία δεν μπορεί να λειτουργήσει έτσι. Με βάση τα παραπάνω ζητούμε τη στελέχωση της συγκεκριμένης υπηρεσίας ούτως ώστε να ξαναλειτουργήσει και οι λιγοστοί πλέον εργαζόμενοι που μας έχουν απομείνει να βρουν το δίκιο τους και επιτέλους να καταπολεμήσουμε την ανασφάλιστη και μαύρη εργασία.

▪ Η Φλώρινα για πολλά χρόνια "απολαμβάνει" να είναι η πρωταθλήτρια στην ανεργία σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Τα ποσοστά κυμαίνονται σε δυσθεώρητα επίπεδα. Ενδεικτικά αναφέρουμε πως η πραγματική ανεργία στο νομό αγγίζει το 44% στο σύνολο του εργατικού δυναμικού (χωρίς σε αυτή να υπολογίζουμε τις θέσεις εργασίας που χάθηκαν από τα λιγνιτωρυχεία Αχλάδας, της ΦΑΓΕ αλλά και των Σ/Μ Μαρινόπουλος που υπολογίζονται σε ποσοστό περίπου 15% της συνολικής ανεργίας) και στους νέους ξεπερνά το 78%. Το φαινόμενο της μετανάστευσης παρουσιάζει ανησυχητικά ποσοστά και η ακριτική μας περιοχή τείνει να γίνει περιοχή "γερόντων" και ανέργων.

Ζητάμε λοιπόν την υλοποίηση ενός Τοπικού Ολοκληρωμένου Προγράμματος οικονομικού και εργασιακού προσανατολισμού για την περιοχή το οποίο θα συνταχθεί με δική μας πρωτοβουλία.

▪ Η περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας παρουσιάζει υψηλό ΑΕΠ λόγω των δραστηριοτήτων της ΔΕΗ στη περιοχή. Το ΑΕΠ όμως είναι εντελώς πλασματικό και έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια πολλών προγραμμάτων χρηματοδοτούμενων από την Ε.Ε. που θα μπορούσαν να τονώσουν την απασχόληση.



Ζητούμε επιτακτικά την αποδέσμευση της περιοχής από το παραπάνω πλασματικό ΑΕΠ που παρουσιάζει η Δυτική Μακεδονία και χάνονται κοινοτικές ενισχύσεις.

▪ Πρώην Ο.Ε.Κ. Αποπεράτωση / Ανακαίνιση των υπάρχουσων εργατικών κατοικιών Αμυνταίου (12 κατοικίες) που υπάρχουν αδιάθετες πάνω από 15 χρόνια ώστε να κληρωθούν σε δικαιούχους. Επίσης μείζον θέμα είναι το γεγονός ότι υπάρχουν πολλές εργατικές κατοικίες οι οποίες έχουν παραχωρηθεί σε δικαιούχους οι οποίοι δεν διαμένουν σε αυτές στερώντας το δικαίωμα την απόκτηση στέγης από κάποιον που πιθανότατα θα είχε περισσότερη ανάγκη για στέγη. Αυτές οι κατοικίες σήμερα σε πολλές των περιπτώσεων ρημάζουν ή λεηλατούνται. Η πρότασή μας εστιάζει στο να υπάρχει έλεγχος από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ ώστε εάν μετά την παραχώρηση μιας κατοικίας δεν διαμένει ο δικαιούχος εντός εύλογου χρονικού διαστήματος αυτή να επιστρέφει στον οργανισμό και να παραχωρείται στον επόμενο επιλαχόντα δικαιούχο.

▪ Η περιοχή της Φλώρινας φημίζεται για τις πολικές θερμοκρασίες που επικρατούν κατά την διάρκεια του χειμώνα ο οποίος κρατά και σε διάρκεια. Η τιμή του πετρελαίου θέρμανσης είναι απαγορευτική για τους κατοίκους αυτού του ακριτικού νομού δεδομένου ότι οι ποσότητες που χρειάζεται μια κατοικία είναι τουλάχιστον τρεις ή και τέσσερις φορές μεγαλύτερη από αυτή που χρειάζεται μια κατοικία σε άλλες περιοχές της χώρας. Αυτό συνεπάγεται και την απόδοση τρεις ή τέσσερις φορές παραπάνω φόρους από τις άλλες περιοχές. Θεωρούμε λοιπόν πως η αδικία αυτή είναι καταφανής και αντισυνταγματική διότι όπως το σύνταγμα αναφέρει ότι "όλοι οι Έλληνες είμαστε ίσοι" για την περιοχή προφανώς δεν ισχύει!

Απαιτούμε λοιπόν ένα δικαιότερο μέτρο ώστε και εμείς ως κάτοικοι αυτής της περιοχής να καταβάλουμε ίσους φόρους με τους υπόλοιπους συμπατριώτες μας.



Ε.Κ.Φ.
ΕΡΓΑΤΟΪΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

ΕΡΓΑΤΟΪΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
Ηπείρου 28, 531 00, Φλώρινα
τηλ.: 23850.46903 / fax.:23850.22496 / email: ekf@ekf.gr
www.ekf.gr

Ζητούμε λοιπόν από το Υπουργείο σας να δείξει την απαιτούμενη ευαισθησία ώστε να αντιμετωπισθούν και να λυθούν τα παραπάνω ζητήματα, λαμβάνοντας υπόψη τις προτάσεις μας, οι οποίες είναι εφικτές και ρεαλιστικές.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ

Ο

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΑΚΟΣ

Ο

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΟΥΙΤΣΗΣ